ПРАВИЛА  ПОЛЬЗОВАНИЯ  БИБЛИОТЕКОЙ ГОУ «ЛИЦЕЙ БАУМАНСКИЙ»
· Библиотекой могут пользоваться все сотрудники, учащиеся, а также родители, интересующиеся  литературой, находящейся в фонде библиотеки.
· Читатели имеют право: 
· получить во временное пользование учебники, книги, произведения печати и иные материалы из фонда библиотеки
·  пользоваться библиографическим, справочно-информационным  обслуживанием и другими видами библиотечных услуг.
· Для записи в библиотеку сотрудники предъявляют паспорт и сообщают сведения, необходимые для заполнения читательского  формуляра. Учащиеся записываются согласно спискам обучающихся по классам.
· Читатель может получить на дом не более 5
·  экземпляров произведений печати сроком на 10 дней ( срок может быть продлен, если на литературу нет спроса со стороны других читателей, или сокращен, если издания имеются в одном экземпляре, пользуются повышенным спросом).
· Учебники выдаются на один учебный год.
· Редкие и ценные издания, альбомы, справочная литература, единственные экземпляры, а также книги, получаемые по межбиблиотечному фонду (МБА), на дом не выдаются. Ими пользуются только в читальном зале.
· За каждый полученный экземпляр читатель расписывается в формуляре читателя. При возвращении литературы расписка читателя погашается.
· Лица, причинившие ущерб фонду библиотеки несут материальную ответственность.
читатель обязан:
· Бережно обращаться с литературой, справочно-библиографическими  материалами, возвращать издания не позднее установленного срока, не выносить их из помещения библиотеки, если они не записаны в читательском формуляре. Не  делать в книгах пометок, подчеркиваний, не вырывать и не загибать страницы.
· При утере или порче библиотечных материалов заменить их точно такими же или другими, признанными библиотекой равноценными по содержанию.
· Соблюдать в помещениях библиотеки порядок и тишину.
· При перемене места работы (учебы) или жительства поставить в известность библиотекаря.
· При записи в библиотеку ознакомиться с правилами пользования ею и подписать обязательства  по соблюдению  этих правил
